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CHIMIE : 6 Points
1- Les hydrocarbures insaturés/ 2Zpoints
La polymérisation du propéne CH3;-CH=CH, aboutit au polypropyléne:
1-1- Deﬂmr reaction de polymérisation. 0,5pt
1-2- Ecrire |'équation-bilan de la réaction. 0,5pt
1-3- Calculer I'indice de polymérisation n sachant que la masse molaire du
polymere est 84000 g.mol™. On donne : M(C)=12g/mol ; M(H)=1g/mol. . 1pt

2- Composés oxygénés [/ 3pt
On dispose d’un alcool de formule brute C3Hg0O.
2-1- Ecrire les deux formules développées des alcools correspondant & C3HgO. 1pt
2-2- A est A jsomere de cet alcool. Son oxydation ménagée aboutit & un
composé B t sans action avec le réactif de schiff.
2-2-1-Définir ion ménagée 1pt
2-2-2-Donner la ule semi-developpée de B et son nom dans la

nomenclature ffigielle. 1pt
3- Engr 1pt
Le nitrate d’ammonium (NHZNQs) est utilisé pour améliorer les cultures de mais.
Donner I'élément fertilisant pre@rﬂans cet engrais et son rdle pour la plante ipt

QUE :14 points
Apphcatmn D eﬁe du Cours :4 points
1- Ondes mécanique : 2pt
Une corde élastique est fixée a l'extrémité ibreur de fréguence N= 50Hz.
1-1-Calculer la longueur d'onde A sachant que é}'bratic}ns se propagent a J_a
céléritée c = 10 m / s. 1pt
1-2-Comparer les mouvements { dire s |rs vibrent en%ﬂu en opposition de phase)
"

de deux points de la corde situés & 40 cm I'un de ipt
L 4

2-Circuit RLC : 2pt
Un circuit R.L.C. comprenant en série un condensateur de cap %et une bobine
de résistance R et dinductance L est alimenté par un générateur rant une tension
sinusoidale de valeur de fréquence variable f .
2-1-Ecrire I'expression littérale de Iimpédance Z du circuit en fonction de R, L, f
et.C. 1 pt
2-2-Donner une condition pour laquelle ce circuit soit en résonnance. ipt

UTILISATIONS DES ACQUIS 5pts

1. Oscillateur mécanique : 2,5pts
Un ressort (R) de masse négligeable, a spires non jointives, parfaitement élastique, de

constante de raideur k, est accroché par I'une de ses extrémités a un solide (S) de masse
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m= 100 g, susceptib\é’\ﬁ\é/v @EIQJ-Ea%rfrweintQQ 1e$l91morfzontal (Vair fi Fgél;e- :

ci-dessous). Or utilise un axz horizontal Ox, arienté par le vactevr unitaire i et on repére &
position du centre d'irertie G du solide par son abscisse x sur cet axe.

] :,_ il

& BT X
1-1-Reproduire sur la copie le schéma du dispositif expérimental ci-dessus puis représenter
et les forces s'exercant sur le solide (S) sachant que le ressort est alongé a l'instant
prése 0,75 pt
1-2-En nt la deuxieme loi de Newton au solide (3), établir I'équation différentielle
régissant le merit de son centre d'inertie G. ipt
1-3-Détermin® la période T des oscillations sachant que k= 5N/m. 0,75pt

2- Effet ph(@fﬁque [/ 2,5 points
Le travail dextractiondl'un €lectron du Zirc est Vi = 3,3 eV,
2-1-Définir : effet photce!ﬁz N 1pt
2-2-Calculer la longueur d uil 4, du Zinz. ipt
2-3- On 2claire le zinc par unefradictign UY de longueur d'cnde A = 0,25 pm .
Determiner |'énergie cinétiquegaximale E. ... de sortie des électrons. 0,5pt
EXERCICE A CARACTERE EXPER L : 5 Points

Le Plomb #2%Pb est émetteur B~ . On conside

Ny = 10“' noyaux de ce radiodlément 21(Pb & Iinstant t%
restant a l'instant t est donné par le tablﬂau ci-dessous :

[t(min) [10 [20 [30 |40 |50 |60 105|120

1?5 @
Ne10) 17,7 |61 (47 [36 |2.8 |21 j?tﬂc 10,4

1- Définir période radioactive. ipt
2- Ecrire I'équation de la désintégration radioactive du Plomb 22%rp sacrﬂmu il
se forme le bismuth Bi. 1,5pt
3-Tracer le graphe N = f(t) sur le papier milimétré de la page 3 sur 3 du docu@
a remettre avee la copie.,
Echelle : En abscissa :1 cm pour 10 min ; En ordonnée :1 ¢cm pour 10° neyaux. 2pt
4-Déterminer graphiquement la période raﬂmattwn T du Plomb. pt

D.f nombre de noyaux N
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